

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гріхат. свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і адміністрація: у Львові Чарнецького ч. 8.

Листьма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє за вложеном оплати поштової.

Рекламаці незамечанєві вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гасмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20

Поодинокє число 1 кр.
З поштовою неросилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.75

Поодинокє число 3 кр.

Вісти політичні.

(Бурливе засіданє в палаті послів. — Справа Драйфуса в новім освітленю. — Іспансько-американська справа).

Вчорашнє засіданє палати послів було так бурливе, що нагадало засіданя торічної сесії. Бурливі сцени настали іменно підчас голосованя над внесеном в справі поставленя в стан обжалованя бувшого президента міністрів гр. Каз. Баденго. Річ була така: Підчас дебатів над справою поставленя в стан обжалованя гр. Баденго, іменно підчас бесіди пос. Менгера показало ся, що в палаті єсть хвилево більше членів з опозиції як з правительственной правіці. Лівиця отже хотіла використати ту ситуацію і поручила своїм членам, котрі були ще записані до голосу, щоби они дали ся вичеркнути; розходило ся очевидно о то, щоби прискорити голосованє. По бесіді Менгера віцепрезидент палати Ферянчич заявив, що перериває дебат у заряджує дальшу дебат у над пильними внесеннями в справі помочи державної для потерпівших від нещастя елементарних. Се очевидно було лівиці дуже не на руку і она підняла страшенний крик та зажадала, щоби президія спитала палату, чи она хоче такої зміни, чи годить ся на таке поступованє. Президент зарядив тогди голосованє. В сали не було майже всіх членів католицької партії лядової, бо як-раз відбувало ся засіданє сего клубу. Присутні в палаті кілька членів німецької партії клерикальної, приклонники Стояловско-го і Італіянци голосують з лівицею; опозиція має більшість. Але як-раз підчас обчислюваня

голосів входять до сали члени католицької партії лядової і настає страшенний крик. З лівиці кричать: Замкнути двері! То крутарство, обманство! — Пос. Іро (прихильник Шенерера) верещить: Уже було обчислене! Тепер числять ще раз! Маня! То обманство! — Пос. Праде (до партії католицької): Назвіть себе міжнародним товариством торговельним! — Серед таких і тим подібних криків подає віцепрезидент до відомости палаті, що єго внесене, щоби розправу перервати прийнято 154 голосами против 152. В палаті настають знову страшенні крики. Коли по якімсь часі настав в палаті спокій, пос. Функе заявив, що голосованє було неважне і запротестував против него. Віцепрезидент Ферянчич заявив, що не розходить ся о так дуже важну річ, уважає голосованє за залагодженє і приступає до розправи над пильними внесеннями. Опісля до промовах ще кількох послів (пос. Кайзер домагав ся нового голосованя) залагодила палата кілька пильних внесень, котрі передано комісії бюджетовій і на тім закінчено засіданє, а слідує назначено на нині.

Звістний гр. Каселля, котрий вже давнійше обіщав підняти ся поставити доказ невинности Драйфуса, виступив з новими ревеляціями, котрі, коли би були дійсно правдиві, поставили би справу Драйфуса в зовсім новім освітленю. Ото з Неаполя доносять до Daily News, що бувший німецький аташе в Парижі, полк. Шварцкоппен мав сказати Каселлі, що то як-раз Естергази, Ганрі і Паті де Клям доставляли єму тайних інформацій о французьких справах військових, але послідні документи, які они єму доставили, були фальшиві, бо в тім часі вступив до ген. штабу капітан Драйфус і завів строгу контролу над

ними, а то не давало їм можности зраджувати тайни. Звідси пішла злість тих людей на Драйфуса. Коли внесено жалобу на Драйфуса, Шварцкоппен вже знав, що послідні доставлені єму тайні акти були фальшиві. За доставленя тайних документів Естергази, Ганрі і Паті де Клям діставали гроші, котрими, як здає ся, ділили ся з другими офіцерами. Дальше каже гр. Каселля, що італіяньський аташе військовий в Парижі полк. Паніццарді завірив єго з цілою рішучістю, що ген. Пеліє ще на довгий час перед процесом Золі знав, що лист, о котрім говорив в процесі, був сфальшований Ганрі. Дальше заявив Паніццарді, що картка пневматичної пошти, т. з. petit bleu, о сфальшованє котрої обжаловують тепер полк. Пікарта, єсть автентична. Ту картку написав полковн. Шварцкоппен в присутности Паніццардіго і она була назначена для Естергазого.

З Вашингтону доносять, що Сполучені Держави хотять заплатити Іспанії готівку на рахунок Филиппин, але з властителями іспанських листів довжних не хотять мати ніякого діла. — В департаменті воєнним настав в послідних днях великий рух, роблять ся приготовленя військові до служби в краях горячих. Десять полків правильного війська дістало приказ приготувити ся до служби в горячих краях.

НОВИНИ.

Львів дня 17-го падолиста 1898.

— В справі цісарского ювілею. Президія намістництва повідомила Епископів, що з причиви смерги цісарєвої Єлисавети Цісар розпорядив,

1)

Конець дому Юшер.

(З англійского — Едгара Аллана По).

Одного понурого осінного дня їхав я вже від вчасного рана околицею, що мала в собі щось дивно сумного. У воздуху зависло сумовите мовчанє, а хмари звішували ся тяжко та здавалось пригнітали аж до самої землі. Вкінці, коли вже почали сірїти тіни вечера, побачив я перед собою родову оселю Юшерів. Не знаю, як то стало ся, але на перший погляд на ті мури, заволоділа мою душею прикра, понура сумовитість. Кажу прикра, бо єї цілком не лагодив той поетичний, отже майже приемний настрій, з яким звичайно приймає людська душа навіть найбільше дикі образи знищеня і грози, які нам подає природа. Я приглядав ся лежачому передомною образю: будинкови в простім, сільським окруженю, зимним мурам, вишнам поглядаючим мертво, як пусті ями очні, розкиненим рідко кущам ситнику і зістарілим деревам, котрих пні декуди білаво полискували — я дивив ся на то з чувством пайбільшого пригнібленя, котрого не можу так добре порівнати з ніяким иншим настроєм на тій землі як з прикром вражінєм по витверзеню з опіюмового одуру, з тим розпучливим поворотом в тверезий світ щоденного життя, з тим страшним роздертем ясної заслони.

На всім передомною лежав холод, пригнібленє, знищенє живих сил — словом пустка гадок, що не дасть ся оповісти, котрої ніякий вибух уяви не зміняв в величавий образ. Від чого то могло діяти ся? Я задержав мого коня, аби над тим погадати.

Так — що то було, що коли я споглядав на родову оселю Юшерів, обгорнуло мене з такою роздрознюючою силою? Була то для мене тайна неможлива до розвязаня, а цілком не удавалось мені, коли я над тим роздумував, відогнати від себе понурих ірїй уяви, які заповняли мою душу. Вкінці був я спонуканий вдоволюти ся недостаточним внесеном, що певне цілком звичайні предмети природи в деяких полученях набирають силу робити таке дивне вражінє на нас, хоч ми не здаємо собі з того справи, бо та сила повстає як раз лиш під тим услівєм, котре не лежить в нашій свідомости. Я гадав над тим, що може бути проста зміна в укладі подробиць, які творять образ, отже поодиноких мотивів красвиду вистає, аби залагодити силу понурого вражіня або навіть цілком єго знищити.

Під впливом того пересвідченя звернув я мого коня до стрімко спадаючого берега непривітного ставу, що полискуючи своєю поверхнею, окружав загадочним спокоєм цілого будинку. Я похилив ся через шию коня і ще з більшим страхом побачив я в глибині відвернений образ полового шувару, кріслатих

пнів дерев і вікон мертво поглядаючих як пусті ями очні.

А однако постановив я в тім непевнім сумнім домі пережити кілька тижднів.

Єго властитель був за моїх хлопячих дїт одним з веселих товаришів, але від часу, як ми послідний раз бачили ся, минуло багато літ. Однак недавно дійшов до мене в закутку далекої сторони лист, писаний єго рукою, на котрий домагав ся в свій пристрасно упертий спосіб не иншої відповіді, як личної. З почерку письма знати було нервовє роздрозненє, а єго автор доносив о тяжких тілесних муках, о душевнім розстрою, який єго мучив і о щирій охоті бачити мене, свого найліпшого, а навіть одинокого приятеля, о надії, що мое розвеселюєче товариство принесе єму пільгу. Настрій і спосіб, в яких він ті і инші річи виповідав, виразно пробиваюча ся з єго просьби потреба зерця, не позволили мені опирати ся і так я безпробовочно приймив запросини, котрі видались мені досяг дивними.

Хоч в хлопячїм віці, були ми собі сердечними товаришами, то все так о відносинах мого приятеля знав я дуже мало. О тім не любив він говорити. Від людей чув я, що єго родина, одна з найстарших, була знана від непамятних часів з чутливого настрою, і та прикмета в кількох століттях уявила ся в неоднім ділі штуки. В послідних літах облявляла ся не лише такою великодушною добродійністю, але й пристрасним любительством му-

щоби в нагоди 50-літнього ювілею проєктовані торжества дрірські замехано і всі інші намірені офіційні торжества у Відні, в містах головних і по краях мають замехати ся. Однак не протидилось би воли Цісаря, як би у всіх місцевостях, де в урядові есідки властий державних, відбули ся дня 2 грудня торжественні богослуженя. О тім Ординарияті повідомили духовенство.

— **Ц. к. Намістництво** наділяло презентою на греко-кат. парохію Дмитрів цісарского наданя о. Льва Авдиковского, дотенерішого греко-кат. пароха в Кунашевї.

— **3 львівської апархії.** Презенту на Рівню одержав о. Теоф. Нижанковський, дотенерішний парох в Сідликах. — Сотрудництва одержали оо.: Йос. Коменда в Страдча в Залізцях нових, Мих. Горчинський в Наравна в Болотни, Йос. Яросевич в Залозець нових в Дерновї і Савин Дурбак в Вербова в Страдчи.

— **Вечерок в честь Котляревского** музикально-декламаторский з представленим театральним уряджує товариство руских ремісників „Зоря“ у Львові в неділю 20-го н. ст. падолиста в сали „Почтового Клубу“ (гогель Жоржа). Перший раз виступають на тім вечерку хор товариства „Зоря“, а артисти руско-народного театру відіграють мьєлодраму Котляревского „Москаль чарівник“. Початок о годинї 7-їй вечером. — Білетів на сей вечерок можна буде завчасу дістати: в Рускій Бесїдї, Народній Торговлі, Книгарні Ставропігійській і в Зорї (8—9 вечером).

— **Товариство будови руско-народного театру** імени Івана Котляревского у Львові засновало ся на основи рескрипту ц. к. Міністерства справ внутрішних з дня 9-го марта 1898 ч. 6600. Комітет основателів товариства уквєстивував ся, вибираючи на голову п. Ілька Яремкевича, а за скарбаника і секретаря п. Василя Мороза. Місячна вкладка членська виносить 20 гелєрів. вичсового нема. До сего часу вписано до товариства 64 членів. Вписувати ся в члєни можна у головї комітету основателів у Львові, улица Личаківська ч. 22 I. поверх, двері ч. 7, щоденно від години 4 до 6 вечером. Загальні збори товариства відбудуть ся 4-го грудня с. р., котрі єновістять ся особібно відозвою.

— **3 „Основи“**, товариства слухачів політехніки: Виділ „Основи“, вибраний на загальнім зборї дня 13-го с. м., уквєстивував ся в такий спосіб: Головою вибраний Теофіл Мелєнь, заступником голови Юрий Тобілевич, писарем Павло Волосенка, скарбаником Ярослав Стефаневич, бібліотекарем Зенов Витошинський, виділовими: Іван

Король, Франц Осни Тузак і Андрій Каміньський, заступниками виділових: Стефан Турин і Андрій Душпінський; до комісії контрольной: Волод. Безкоровайний, Роман Ганичак і Ярослав Вільницький.

— **Учительство в Галичинї.** Після урядових виканів згодило ся до учительского іспиту в цілій Галичинї в року 1898: 1) до шкіл народних звичайних: 237 мужчин, 304 жєнщин, разом 541, з тих зложили іспит з добрим успіхом: 210 мужчин, 280 жєнщин — разом 490; — 2) до шкіл народних виділових: 76 мужчин, 86 жєнщин — разом 162, з тих зложило іспит: 67 мужчин, 82 жєнщин — разом 149. — Взагалї отже прибуло краєви укваліфікованих учительских сил: 277 мужчин, 362 жєнщин — разом 639. Сили ті вже передтим були провізорично в учительській службі, тому повнїша цифра не означує помноженя нових сил. Приріст в учительствї становлять ті, що покінчили учительскї семинарії і віддали ся службі учительській. В сїм році зложило в цілій Галичинї іспит зрілости 284 мужчин і 335 жєнщин — разом 619 і та цифра становить властивий приріст учительских сил. — На біжучий рік шкільний записало ся у всіх учительских семинариях в краю 1720 учеників, т. зн. о 50 більше як минушого року і 679 учениць т. зн. о 14 більше, як в р. 1897/8 — разом 2396 нових кандидатів до учительского заводу.

— **Нові залізницї в Галичинї.** Ц. к. Дирекція залізниць державних єновістять: Дня 15. падолиста с. р. передав ся до прилюдного ужитку слїдуючі залізницї льокальні: 1) *Бїла чортківська-Залізниця* зі стациями: Ягольниця, Глусте, Ворволіницї, Торске, Звїнїч-Жєжава і перестанком Рожанівка. — 2) *Вигнанка-Скала* зі стациями: Шиянківичики, Озеряни-Шилатківці, Тересин і Скала східно-галицких залізниць льокальних і зі стациями: Бїла чортківська і Вигнанка на шляху Станіславів-Гусятин ц. к. авєстр. залізниць державних. — 3) Частковий шлях *Тересин-Борців* залізницї Тересин-Іване пусте, зі стацияю Борців. — Всї вше наведени стация отворено для руху загального, а перестанок Рожанівку тільки для руху особового. обмеженого пакункового і для наборів ціловозових.

— **Нові банноти авєстрійскї** — як довосять Nag. 11st. — будуть єново-рожевої барви. Рєсунк і виконанє поручено взаменїтам артистам. Написи в означенєм вартости будуть уміщенї в долині в малих простєкутниках у всіх краєвих язиках в тім порядку, що насамперед буде напись чєска

а відтак інші написи а під кєнець напись руска і сєрбєска.

— **Третий раз зарєдими** в сїм році малини в деяких околицях Авєстрї долітньої завдяки небувалї в тії порї теплотї, яка там в послїдних тижнях панувала.

— **Засуджено на смерть** рекрута Йогана Рота в Дебрєчинї за то, що грозиє свому капралеви убитєм.

— **Арештеванє Коритовского.** В Будапєстї арештовано вчєра Коритовского, котрий, як вже євїстно, угїк був з вязницї в Станіславовї, при помочи доньки надзірателя тамошного криміналу і своїх товаришів. Коритовский замєпкєв в однім з тамошних готєлів під фальшивим іменєм. Там пізнав єго агент поліційний і арештував, а зараз відвїв на поліцію, де єго на разї не замєкєно до арешту, лиш задержано на поліції, доки аж не наспїє зі Станіславова відповідь на телеграфічне запитанє, що з ним зрєбити.

— **Бєз догляду.** В Кривчичах лучив ся в неділю сумний випадок. Родичї лїпили бєз опіки свою семилїтню дочку Марію. З необачности запалила Марія на сєбї від оливної лямки одїж. В тії самїї хвилї надїшли родичї і почали дїтину ратувати, але надармє. Дївчина страшно попарилася і коли єї несєно до львівского шпиталя, померла.

— **Огні.** В Перхонї, бучацкого повіта, пєгорїли дня 13 с. м. два господарї; однему згорїла хата, другому обїєсте з припасами збіжа. Добре, що не було вітру, то огонь дав ся легко обмежити. Школа не була обезпечена. Причина огню незнана, але імовірно завинили малї дїти полишенї бєз надзєру.

— **Братоубийник.** Львівська поліція увязнила в однім тутешнім готєлі і відставила до карного суду Кириля Кулєшу, вїйта громади Пила, жєвківського повіта, котрий привєзав ся, що в понєділок дня 14 с. м., посваривши ся з своїм рідним братом Артимом Кулєшою, з котрим вів спір о грунт і господарство, застрїлив єго з револьвера і угїк з дому. Братоубийник єзнав, що хотїв сам добровільно ставити ся в львівскім судї карним.

— **Здоровий жєлудок.** Пєред кількома днями пописував ся в операциійній сали проф. Вайндєхнера у відєнскім шпиталї француский „артист“ Кїтко. В присутности кільканаїцятьох медиків проліккує насамперед тяжку шаблю, відтак впровадив сєбї до жєлудка ще кілько інших шабєль, так глєбоко, що лиш ручка кожної виставала з уст. Вкінци вїймив свій годинник і також вистєтив єго

з найближшим окруженєм оповитий якимсь дивним окремим воздухом, воздухом, що не мав нічого спільного з вїшнім свїтом, але подносив ся із спорохнєлих дерев, сїрих мурів і мертвого ставу. Було щось немов засєрєний віддих в тії загадочній мраці, що хоч лєдвє замїтна, однак сумна, тяжка, звисала як олово у воздуху.

Я старав ся отрясти ся з тих вражєнь і увільнити мїй ум від того, що остаточнє могло бути лиш вислїдом сонної уяви! Я важно приглядав ся вїшности замку. Єго найзамїтнїші прикмети вказували — як здавало ся — на єго старинний вік. Вплив часу мусїв бути великий і полишив не один слїд.

Дрібнєнка плїсєнь немов сєрпанком приєслонила мурї і звисала в дєлїкатнє сплетєних тороках з ринов. Однак то не мало ніякої звязи з якимсь взагалї незвичайним знищенєм. Ні в однім місци мур не запав ся, а будинки, ще цілком добрі до ужитку, були в яркій супєрєчности з цілковитим змуршїнєм деяких каменїв. Під тим взглядом пригадував мєнї богатї деревляні вишладаня в якїсь сали, в котрїй від давних лїт ніхто не був а котрї хоч спорохнєвалї, задержали велїчавий вигляд, доки ніякий подує вітру не порушить їх.

Крім тих невзначних свїдоцтв струпішїня, розкїнєних по цілїм замку, мало було познєк вказуючих, що він не єсть вже сильний. Але перед оком уважного глядача не могла скрити ся лєдвє замїтна щїлина, що на передї будинку від давна бігла лєманю лїнїєю по мурї аж до самої долини, гублячи ся дєсь в понурїх водах ставу.

Занятий такими помїченнями, доїхав я короткою дорогою аж перед дїм. Слуга, що стояв на подвірї, взяв від мене коня, а я вєтупив

під готичкий звїд замку. Льокаї тихо ступаючий повїв мєне рїзними понурїми, крученими коридорами до кабінєту свого пана. Значна часть того, що я бачив по дорозї, причиняла ся до скріпленя тих дивних вражєнь, о яких я говорив. А однак всї окружаючі мєне предмети: рїзбї, поважпї прикраси стїн, помїст чорний як гєбан, а скриплячий за кожним кроком, дивачно уложєні щити, всьє то бєди подробиці, до яких я привик від дитиньства. Я ні на хвилю не вагував ся пригадати сєбї, як то всьє було мєнї знанє, але рївночасно сам дивував ся, чому той звичайний вид викликує у мнї таке незвичайнє вражєнє.

На однім скрутї сходїв стрїтив мєне домашний лїкар. Мєнї здавало ся, що я на єго лицї добачив якусь хитрїсть получену зі змішанєм. Привитав мєне з якимсь трєвожним неспокоєм і пішов дальше. Тепєр льокаї отворив широко дєрї і впровадив мєне до свого пана.

Комната, до котрої я увїйшов, була дуже обширна і велїчава. Острї лєпки над вїкнами були видовжєні, а самї вїкна уміщенї так високо над підлогою, виложеною плєтами з дєбового дерева, що майже не можна їх було досягнути. Крїзь закратоватї шибї, впадало слабе промїне заходячого сонця, кидаючи червонавє свїтло. Вистало то, аби досїте виразно відрїзнити предмети, що виступали наперед. Натомїєть дармо силував ся вїр досягнути аж дальших кутів комнати, або заглублєнь склєплєної і богато прикрашеної стєлі.

Стїни були вкрїтї чорною матерїєю, а обстава була взагалї богата, але невигїдна, постарїла, знищена. Довкола лежало багато порозкїданих книжок і інструментів музичних, однак они не причиняли ся до того, аби ці-

під готичкий звїд замку. Льокаї тихо ступаючий повїв мєне рїзними понурїми, крученими коридорами до кабінєту свого пана. Значна часть того, що я бачив по дорозї, причиняла ся до скріпленя тих дивних вражєнь, о яких я говорив. А однак всї окружаючі мєне предмети: рїзбї, поважпї прикраси стїн, помїст чорний як гєбан, а скриплячий за кожним кроком, дивачно уложєні щити, всьє то бєди подробиці, до яких я привик від дитиньства. Я ні на хвилю не вагував ся пригадати сєбї, як то всьє було мєнї знанє, але рївночасно сам дивував ся, чому той звичайний вид викликує у мнї таке незвичайнє вражєнє.

На однім скрутї сходїв стрїтив мєне домашний лїкар. Мєнї здавало ся, що я на єго лицї добачив якусь хитрїсть получену зі змішанєм. Привитав мєне з якимсь трєвожним неспокоєм і пішов дальше. Тепєр льокаї отворив широко дєрї і впровадив мєне до свого пана.

Комната, до котрої я увїйшов, була дуже обширна і велїчава. Острї лєпки над вїкнами були видовжєні, а самї вїкна уміщенї так високо над підлогою, виложеною плєтами з дєбового дерева, що майже не можна їх було досягнути. Крїзь закратоватї шибї, впадало слабе промїне заходячого сонця, кидаючи червонавє свїтло. Вистало то, аби досїте виразно відрїзнити предмети, що виступали наперед. Натомїєть дармо силував ся вїр досягнути аж дальших кутів комнати, або заглублєнь склєплєної і богато прикрашеної стєлі.

до жолудка, придержуючи кінець ланцюшка рукою. Кождий з учасників приложивши голову до жолудка „артвста“ міг виразно почути, як годинник мравильно тикав. Кліко має до 30 літ, єсть середнього росту і сильно збудований. В своїх штуках виправляє ся вже від дитинства.

— **Миш підпала.** В Темешварі на Угорщині згинув трагічною смертю тамошний кравець Тома Павлічек. Миш підпалала его і він удушив ся в димі. Оногди о 11 годині вечером ляг він спати, хоч як здає ся, мусів чути якийсь дим в хаті, і заснув твердо. Може в годину по тім вибухнув в его комнаті огонь. Коли люди вбігли до середини, застали вже его неживого, а горіла шафа, в котрій він держав свою одіж і біле та звичайно ховав там фосфорові сірнички. Доходження поліційні навели на здогад, що здаєсь миш стала гризти сірнички, котрі запалили ся а від них займила ся і одіж, а відтак і вся обстава, що стояла близько шафи.

— **Яка буде зима 1898/99?** Рудольф Фальб так пророкує: Грудень: Перша половина місяця суха, теплота низша нормальної; в другій половині теплота піднесена, сніги спадають на широкіх просторах. Січень: Великі опади снігу з початку з морозами, пізнійше трохи потепліє. Лютий: Перша половина дуже студена, відтак нагла зміна; около 10 будуть показувати ся північні зорі. Март: З початку велика студія, під кінець тепло і сніги.

— **Нещастє на залізниці.** На льокальній залізниці межі Кешмарком а Белею на Угорщині наїхав поспішний поїзд на селянський віз, що переїздив через залізничий шлях. Одному селянинови, Ковальчукови, колеса льокомотиви утяли голову, другому обі ноги, а інші потерпіли страшні тілесні ушкодження. Доходжене виказало, що ті селяни помімо сигналу виїхали возом на залізничий шлях.

Померли: Теодозій Устиянович, син поета пок. Николая Устияновича, дня 12 с. м. в Сухум Кале на Кавказі; — Юрій Кавалець, управитель народної школи в Коломиї на Винцентівці, дня 9 с. м. в 56-тім році життя; — Емилія Король, народна учителька в Шельпаках, дня 9 с. м.

лості надати вигляд живого тепла. Я чув, що вдихаю воздух пересяклий страхом. На веім лежала глибока, мертва, непроглядна попуристь.

Коли я увійшов, лежав Юшер витягнений на софі. Встав і привитав мене горячо та живо, в чім — як мені зразу здавало ся — було багато пересадної сердечности, штучних форм пережитого світового панича. Але один погляд на его лице пересвідчив мене, що був цілком щирий. Ми посідали і кілька хвиль як він говорив, приглядаєсь я ему в чувством якогось милосердя але рівночасно і страху. Без сумніву, що ні один чоловік в так короткім часі так страшно не змінив ся як Родерик Юшер! Лиш з трудом міг я повірити, що та бліда стать передомною то товариш моїх хлопячих літ. Черти его лица були незвичайно замінні. Мертвенки бліда краска, великі, ясні, дуже блискучі очи, трохи вузкі і безкровні уста, але незрівнано хороші, ніє трохи немов жидівський але з розширеними ніздрями, трясно заокруглена борода, волосє як шовк, всео то, а крім того незвичайно широке чоло — творило разом лице, когре хто раз побачить, не скоро забуде. А тепер завдяки его недужі зробила ся з ним зміна, котра викликувала у мні сумнів, чи то з ним дійсно говорю. Однако поперед всего здивувавсь я над блідостю его лица і неприродним блеском очий, що більше, то викликало у мене навіть страх. Шовкове волосє виросло на довгу занедбану гриву, а що було буйне і сплявало довкола лица безладно, то мені трудно було погодити ті дивачні закрути патлів з понятєм чогось людського.

(Дальше буде).

Штука, наука і література.

— **Ілюстрований Календар Тов. „Просвіта“ на рік 1899.** Крім звичайних частий: календарскої, поминального календаря, уставу церковного, інформаційної части і т. д. містить в частях літературній і поучаючій ось ті статії: Учи ся дитино! Поезія Вол. Масляка; Безконечний швіндель, оповіданє Ст. Пятки; Хлопське серце, поезія Богд. Лепкого; Водолік, оповіданє Ол. Катренка; До руских жінок, поезія Марка Мурави; Кардинал Сильвестер Сембратович, посмертна згадка. — Про державний лад австрійско-угорської монархії; Про звільненє від податків, нап. Вяч. Будзиковский; Преображенська церков у Львові (з ілюстрацією); Руский Інститут для дівчат в Перемішлі (з двома ілюстраціями); Фундація кн. Конст. Острожского в Тернополи (з ілюстрацією). — Календар має крім части календарскої 204 сторін і коштує брошурований 35 кр., оправлений 45 кр., з пересилкою о 5 кр. більше.

Господарство, промисл і торгівля.

Курс львівський.

Дня 16 падолиста 1898.		пла- тять	жа- дають
I. Акції за штуку		зр. кр.	зр. кр.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.		378—	388—
Банку кред. гал. по 200 зр.		200—	210—
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси		290—	293—
Акції гарбарні Рашів		205—	212—
Акції фабр. Липинського в Сяноку		260—	265—
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 4% корон		96.50	97.20
Банку гіпот. 5% преміов.		110—	110.70
Банку гіпот. 4 1/2%		100.00	100.70
4 2/3% листи застав. Банку краєв.		100.90	101.60
4% листи застав. Банку краєв.		98—	98.70
Листи застав. Тов. кред. 4%		97.30	98.00
" " 4% льос. в 41 літ.		97.50	98.50
" " 4% льос. в 56 літ.		95.20	95.90
III. Обліги за 100 зр.			
Пропінаційні гал.		97.30	98—
Обліги ком. Банку кр. 5% II ем.		102.30	103—
" " " 4 1/2%		100.50	101.20
Зеліз. льокаль. " 4% по 200 кор.		97.50	98.20
Позичка краєв. з 1873 по 6%		104—	—
" " 4% по 200 кор.		97.30	98—
" м. Львова 4% по 200 кор.		94.80	95.50
IV. Льоси.			
Міста Кракова		27—	28.50
Міста Станиславова		51—	—
Австр. червон. хреста	Курс віденський	19.30	20—
Угорскі черв. хреста		10.15	11.15
Італ. черв. хреста		11—	12—
Архікн. Рудольфа		24.50	25.50
Базиліка		6.70	7—
Joszif		3.70	4.40
Сербскі табакові		4.25	5.25
V. Монети.			
Дукат цісарский		5.65	5.75
Рубель паперовий		1.27	1.28
100 марок німецких		58.70	59.10
Доллар америк.		2.40	2.50

— **Ц. к. Дирекція залізниць державних** оповіщує: „Дня 10 падолиста с. р. передано до прилюдного ужитку частковий шлях Людіц-Патшав залізничі льокальної Ракошиц-Петшав зі стаціями Ляндек-Шірген і Петшав для загального руху і перестанками Найгоф-Воржа, Стидра, Шмідлес, Тенсінг і Пошиц тільки для руху особового і обмеженого руху пакункового“.

„Дня 12 падолиста с. р. передано до прилюдного ужитку третій і послідний частковий шлях Люнд-Кінберг вузкоторової залізничі льокальної Вайдгофен п. I. - Кінберг зі стацією Пфафеншляг для руху загального і перестанками Гольцапфель і Ямінг виключно для руху особового“.

Урядова „Газета львівська“ оголошує розписанє оферт на доставу 107.000 штук підкладів соснових або смережових, котрі ц. к. Дирекція залізниць держ. у Львові потребує для будови шляху залізничого в Переворска до Розвадова. Дотичні оферти на приписаних блякетках можна внести до ц. к. Дирекції залізниць держ. у Львові найпізнійше до 9 грудня с. р. до 12 год. в полудне.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 17 падолиста. Комісія промислова вибрала своїм председателем на місце пос. Вайгля, клерикала пос. Цаллінгера свояка мін. Дішавліго.

Париж 17 падолиста. Іспанські члени комісії мирової вручили американським комісарям меморіял, в котрім піддержують рішучо і в цілім обемі свої жаданя що-до удержаня верховної власти Іспанії над Филипинами.

Кандія 17 падолиста. Баталіон італіянського войска виїхав до Суду в супроводі Християн. Християнські і музудманські нотаблі відбули в провінції Сірія збори, на котрих межі обома сторонами прийшло до зближеня.

— **В канцелярії руского товариства педагогічного,** при улиці Академічній, ч. 8, можна купити слідуючі виданя: 1) Образкові виданя: Звєрїнець 10 кр. — Гостинець 10 кр. — Забавки 10 кр. — Менажерія 10 кр. — Робінзон 40 кр. — Квіточка 20 кр. — Віночок 20 кр. — Кобзар Тараса Шевченка 20 кр. — Франко: Лис Микита, 2-ге цілком перероблене виданє 50 кр. — Мірон: Пригоди Дон Кіхота 40 кр. — Наші звєрїята 40 кр. — Діточі вигадки ч. 1. 30 кр. — Діточі вигадки ч. 2. 30 кр. — Забавки для дітий 40 кр. — Мала менажерія 35 кр. — Велика менажерія 40 кр. — Нашим дітям ч. I. 40 кр. — Нашим дітям ч. II. 40 кр. — 2) Виданя без образків: Читанка ч. I, II, III, IV. оправні 20 кр., без оправі 10 кр. — Кितिця желань, 2 розширене виданє 20 кр. — Ів. Франко: Абу каземові Капці 20 кр. — Учильель на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896. 2 зр. — Дзвінок на р. 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 3 зр. — Ів. Левіцкий: Понались, Різдяні сценки 10 кр. — Вол. Шухевич: Записки школяря 20 кр. — Від Бескида до Андів 10 кр. — В. Чайченка: Олеся; Байки; Комар; два оповіданя по 5 кр. — Дума про княгиню Кобзаря 5 кр. — О. Нижанковский: Батько і мати, двосьпів для дітий з фортеп. 10 кр. — Леоніда Глібова: Байки 5 кр. — Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина; Писанка по 5 кр. — М. Лисенко: Тече вода з під явора. Двосьпів з фортеп. 10 кр. — Мала етнографічна України-Руси 20 кр. — Гордіенко: Картагенці і Римляни 20 кр. — Юлій Верне. Подорож довкола землі 60 кр. — Барановский. Приписи до іспитів 20 кр. — Молитвенник народний, в полотно оправлений 20 кр. — Др. Л. Кельнер. Коротка історія педагогіці 60 кр. — Василь В-р. Джонатан Свіфт. Подорож Гуллівера до краю великанів 25 кр. — Остап Макарушка. Короткий огляд руско-українського письменства 15 кр. — Мальота. Без родини 40 кр. — Віра Лебедева. Прогулька 5 кр. — Др. Мандибур. Олімпія 35 кр. — Сальо. Непос для III. кл. гімн. 65 кр. — А. К. Робінзон неілюстрований 10 кр. — Kokurewicz Józef. Podręcznik dla kancelaryi szkolnej. 50 кр. — Тарас Шевченко. Кобзар для молодіжи. 1.20 зр. — Всякі замовленя висилають ся скоро і точно.

25 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на стали, одинокий підручник для молодежи. Для замовлень з провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. Адміністрація „Нар. Часопис“.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

ГАЛИЦЬКИЙ КРЕДИТОВИЙ БАНК

приймає вкладки на

КНИЖОЧКИ

і опроцентовує їх по

4½% на рік.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописів приймає виключно ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

КОЖДА ПАНІ

котра лиш зажадає, одержить безплатно оказове число „MOD PARYSKICH“ найліпшого і найдешевшого письма для жінок, містячого великі таблиці крою і гафтів, додатки повістей і нот.

Пренумерата „MOD PARYSKICH“ вносить квартално 1 злр., піврічно 2 злр., річно 4 злр. Пренумерату належить прислати до Адміністрації „MOD PARYSKICH“ у Львові, ул. Лячківська ч. 27 або до Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО Львів Пасаж Гавсмана ч. 9.

„TYGODNIK ILLUSTROWANY“

розпочинає з 1899-им роком 10-ий рік існування і буде виходити даліше в значно збільшених розмірах так в части літератській як і ілюстраційній.

Почавши від 1-го січня 1899 року зістане розширений безплатний додаток повістевий „Tygodnika“, крім того кожний пренумерант „Tygodnika“

окрім самого письма і дотеперішнього додатку повістєвого долучаного в аркушах — одержить

без ніякої доплати

ані за книжки ані за пересилку тих книжок

яко премію

12 томів творів Сенкевича (річно)

(один том що місяця).

Твори Сенкевича вийдуть в новім стараннім виданю виключно для пренумерантів „Tygodnik-a illustrowan-ого“ і обіймуть всі повісти, новелі і листи з подорожий, коротко сказавши, цілий доробок літератський знаменитого писателя. Кожний том тої „Бібліотеки Сенкевича“ обіймати буде що найменше 10 аркушів друку на добрім папері і четким друком.

Пренумерату для Львова і цілої Галичини приймає:

**Головна Агенція і Експедиція „Tygodnik-a illustrowan-ого“ у Львові
Пасаж Гавсмана ч. 9,**

та всі книгарні і контори письм.

Пренумерата „Tygodnik-a illustrowan-ого“ разом з додатками і премією вносить:

У Львові:		В Галичині разом з пересилкою поштовою:	
Квартально	3 зр. 60 кр.	Квартально	3 зр. 75 кр.
Піврічно	7 „ 20 „	Піврічно	7 „ 50 „
Річно	14 „ 40 „	Річно	15 „

Числа оказові і проспекта даром висилає:

Головна Агенція і Експедиція „Tygodnik-a“, Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.